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Fakultní nemocnice Ostrava úspěšně dokončila projekt „Zvýšení kvality preventivních
screeningových programů – kolorektální karcinom ve FN Ostrava“, jehož cílem bylo zvýšení
kvality preventivních screeningových programů a rozšířila své technologické zázemí o
novou endoskopickou věž pro přesná koloskopická vyšetření. Na její pořízení získala
nemocnice dotaci ve výši 2 mil. Kč z Národního plánu obnovy Ministerstva zdravotnictví,
financovanou z evropského Nástroje pro oživení a odolnost.

Díky realizaci projektu mají nyní pacienti ve FN Ostrava přístup k moderní diagnostice a efektivnější
prevenci jednoho z nejčastějších onkologických onemocnění trávicího traktu – kolorektálního
karcinomu. Nová technologie pomáhá lékařům odhalit onemocnění v raném stádiu a zároveň
umožňuje odstranit rizikové polypy ještě před jejich maligním zvratem.

Klíčovými přínosy nové endoskopické věže jsou špičkové zobrazovací technologie, které poskytují
detailní obraz sliznice a zvyšují kvalitu diagnostiky. Zrychlení a zefektivnění vyšetřovacího procesu,
větší komfort pro pacienty a lepší ergonomie práce zdravotnického personálu. „Nové vybavení nám
významně pomáhá včas identifikovat i drobné změny na sliznici a provádět koloskopie s nejvyšší
možnou diagnostickou jistotou. Díky projektu jsme mohli udělat zásadní technologický posun, který
má přímý dopad na úroveň prevence a péče o pacienty v našem regionu,“ uvedl primář Oddělení
gastroenterologie, hepatologie a pankreatologie FN Ostrava MUDr. Pavel Svoboda, Ph.D.

Koloskopie je ve FN Ostrava dlouhodobě klíčovým nástrojem prevence. Umožňuje nejen odhalení
časných stádií rakoviny, ale i terapeutický zásah během jediného výkonu. Pravidelný screening
výrazně snižuje riziko vzniku karcinomu a zvyšuje úspěšnost případné následné léčby.

Nemocnice bude v nastoupeném trendu pokračovat. Rozvoj preventivních programů a investice do
inovativních zdravotnických technologií zůstávají jednou z jejích hlavních priorit, a to i ve spolupráci
s národními a evropskými dotačními zdroji.
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